

七旬老夫妻被授予“最感动球迷奖” 看球50年 矗立球场只为“唤醒”病妻

本报讯 在江苏球迷中间，有一对年过古稀的夫妇被许多人熟知，他们是76岁的裴根柱和71岁的诸建清，大家亲切地把他们叫作“足球爷爷”和“足球奶奶”。

在11月5日举行的2016赛季中超联赛颁奖典礼上，裴根柱夫妇被授予“最感动球迷奖”。

多年以来，看足球一直都是两人的共同爱好。而在妻子罹患阿尔茨海默症后，裴根柱不仅无微不至地在身边照料，还依然坚持带她到现场去为江苏队助威，希望以此“唤醒”妻子。

裴老说，由于一直带妻子外出活动、锻炼，妻子虽然已患病十年，但身体状况还算不错，希望能和妻子再相伴十年。

看球50年

曾步行两小时支持江苏队

在江苏苏宁死忠看台二层第一排，每场比赛都会坐着一对满头银发的老夫妻，肩披江苏苏宁队的围巾。他们随着年轻人一起鼓掌，随着蓝色海洋漂起人浪。

他们也会远征客场，不断刷新着江苏球迷看球的最高年龄纪录。裴根柱对记者说，自己的足球“情缘”在少年时就已经结下。

“小时候比较穷嘛，经常和朋友们在马路边，摆上两块砖头当球门，就开始踢，就是好玩，但是踢得很开心。”11月6日，裴根柱告诉记者：“最早开始看足球是1968年的时候，那时候是江苏代表队。职业联赛开始之初，江苏足球成立了江苏加佳队，南京烷基苯厂支持的。”之后的日子里，裴根柱自然而然地成了江苏队的铁杆球迷。

“我看球看了50年。以前是看江苏队全运会的比赛，足球比赛也没有今天这么多。”裴根柱说：“那时候是在五台山体育场，公交不发达，都是步行去看球，光走路就要两个小时。”

如今，已经76岁的裴老还依然保持着看球的习惯，不仅江苏苏宁的中超主场比赛“雷打不动”，就连深夜才有转播的英超等海外联赛他也会关注。

抵抗病魔

他牵着她去球场

裴老说，妻子诸建清一开始其实并不是球迷，而是喜欢唱歌



裴根柱夫妇(中)获得“最感动球迷奖”

跳舞。但渐渐地，原本就喜欢运动的她也会和他一起去球场看球。

然而在2006年，妻子却不幸罹患了阿尔茨海默症，2009年病症进一步加重，生活自理能力骤降，甚至还一度离家走失。于是从那以后，裴老每天24小时，寸步不离地在妻子身边照顾。出门时都会拉着妻子的手，以免她不慎“走丢”。

在裴老看来，这是自己必须承担的责任，“我应该照顾她，人要知恩图报，不能没有良心。”

为了让妻子有更好的身体，裴老经常带着妻子出门活动，散步、买菜，甚至是去爬山。而看足球，也成了他帮妻子抵御病魔的一个办法。

“医生说，多外出活动可以唤醒脑细胞，抵抗大脑的萎缩，球场的气氛对她有好处。”抱着这样的想法，从此前的江苏舜天到如今的江苏苏宁，裴老一直坚持带妻子去现场。

事实证明，裴老的心血没有白费。“看足球比赛的时候，她也很开心，会和球迷一起呐喊加油。去年看球的时候，她还不会鼓掌，今年她也会鼓掌了。”



裴根柱夫妇是江苏队的铁杆球迷

希望再和她相伴十年

虽然在中超联赛颁奖典礼上被评为“最感动球迷”，但得到嘉奖的裴老却没有觉得自己成了“红人”，只是表示，这是属于“全中国球迷的荣誉”。

在采访中，裴老说得最多的是“感谢”，感谢江苏俱乐部的关心，也感谢江苏球迷平时对他们两位老人的多方照顾。

有一次客场远征北京，裴老和妻子走得匆忙，连酒店都没来得及预订。这时，苏宁俱乐部马上为二老找了工体附近的酒店，并垫付了房钱。俱乐部

还出动工作人员帮着他们拿行李护送到酒店，还买了食品。

“现在很多江苏球迷都认识我们，很体贴照顾我们，有时还会买吃的送给我们，很感动。”裴老对记者说。

由于裴老一直以来无微不至的照顾，如今，虽然妻子身患疾病，但身体状态还算不错。“我们现在在70多岁就像60多岁，之前我们去爬黄山的时候，很多年轻人都比不过我们。”说起这桩事，裴老的语气里有些得意。裴老说今后他还会继续和她一起去看江苏队的比赛，争取再彼此相伴十年。（扬子）

光棍节临近 “恋爱险”热卖

本报讯 双十一光棍节临近，11月6日陕西应届毕业生小宁购买了一份“恋爱险”，引发热议。这份保险从保单生效之日起3年后至13年内，投保人与指定心上人结婚，即可获得结婚礼金或玫瑰花。“恋爱险”能保住爱情吗？

小宁是陕西西安某高校大四学生，光棍节将至，他买了一份保险，感动了女友。

“我们去年光棍节开始谈恋爱，现在快一周年了，想着送什么好呢？”小宁说，很多同学都说毕业季是分手季，大家对毕业后的校园爱情都不看好，自己无意间听朋友说有“恋爱险”，便花299元买了份保险。

恋爱也能上保险？小宁说，自购买之日起3年以后13年内的任意一天，小宁和现在的女友领取结婚证，即可获得一颗“半克拉心形钻石”。

女友收到写有双方名字的保单后，激动不已。在她看来，不以结婚为目的的恋爱都是耍流氓，男友给自己的这份礼物无比珍贵。“他的工作签在陕西一家单位，我也想早点签下下来！”

记者11月6日在两家保险公司了解到，随着光棍节的临近，购买“恋爱险”的不在少数。相比社会人士，大学生有一定的优惠。

“花99元，自购买之日起3年以后13年以内的任意一天，购买人与当时投保时指定的心上人领取结婚证，即可领取1999元现金。而且，每对情侣最多可得5份，三年以后将可领取到9995元结婚礼金。”一家保险公司员工介绍。

另外一家保险公司工作人员说，只要购买保险的情侣，3年之后13年以内登记结婚，保险公司就为他们的婚礼送上一万朵玫瑰，每份售价299元，大学生可享受199元优惠价。同时，在3年的保险期间内投保人还将得到人身意外伤害保险保障。

市民林先生则持不同看法：“现在买了，万一走不到一起分手了，投保的钱不是白花了？万一让后面的女朋友知道了，岂不尴尬？”也有人表示羡慕嫉妒恨：“我是‘单身狗’，好想买一份这样的保险，可是没机会！”

业内人士钟先生认为，这样的保险是噱头，并非真的能保障爱情，赚取眼球和牟利是主要目的，当然，也体现了年轻人对于恋爱的美好向往。（西王）

庆贺平顶山学院第二附属医院(市口腔医院)成立

种植牙大优惠

为庆贺平顶山学院第二附属医院(市口腔医院)成立暨平顶山市口腔医院种植牙业务开展十周年，医院面向缺牙患者推出种植牙大幅优惠活动。

优惠内容包括：韩国登腾种植体+全瓷牙冠+C T检查+检验费+手术费+麻醉费，原收费价格6909元/颗，活动优惠价格仅收3800元/颗。

望广大缺牙患者积极参与踊跃报名

活动报名时间：11月11日——11月13日（仅限3天）

联系人：丁大夫 0375-7665036 地址：平顶山市新华区文园路9号

消防安全之窗

居民家中应常备消防器材

随着居民家用电器种类和数量的不断增加，用电负荷加大，燃气应用也越来越广，如果使用不慎极易埋下火灾隐患。市公安消防支队防火警官建议居民家中最好配备消防器材。

秋冬季节，居民用火、用电、用气大量增加，在取暖、照明时，没有做好必要的安全防护措施，容易引发火灾。个别市民对于存在的隐患抱有侥幸心理，或是视而不见，或是久拖不改，导致事故频发。在使用电器时常因人离开而未将电源关闭，造成电器长时间工作而引发火灾事故，此类火灾在居民家庭电器火灾中颇为多见。再加上现代家庭室内装修使用的装饰材料大多是可燃材料，在出现火情时容易被引燃，加速火势的蔓延。

“掌握日常消防常识是在火灾中逃生的基础，同时家中备用的消防器材可以有

效处置初起火灾。如果家中火势过大，无法自行扑救，使用防烟面罩、安全绳、应急手电筒等消防器材，可以帮助被困人员逃离火场。十几元或者近百元的投入可以减少大量损失。”市公安消防支队防火警官这样说道。

防火消防警官建议：家中无人时要关闭电源、气源。使用液化气时，不能用火烤、开水烫、蒸汽吹液化石油气瓶，不要放在暖气片旁。用炉火取暖的房间，不能同时使用液化气。建议家庭配备如下几种消防器材：干粉灭火器，用来扑灭日常生活中的固体火、油类火、气体火、电器火；建议高层住宅居民购买逃生安全绳或者缓降器以便发生火灾时及时逃生；一只高亮度的强光手电筒，这不但可在夜间发生火灾时照亮较长的可视距离，还可以用作呼救的用具；防烟面具，可以在逃生中抵御有毒烟雾的侵袭。